                                     Жемчужина родного края.
31 октября 2009 года завершился первый этап областного краеведческого конкурса «Жемчужина родного края». В конкурсе присутствовало две номинации.

«Страницы нашей истории». Эта номинация предполагала подробный фактографический рассказ об истории своего родного города, села, улицы, исторических памятниках родного края. Цели организаторов конкурса были сконцентрированы на том, чтобы повысить творческую активность сельской и городской молодёжи, а также пополнить книжный фонд отдела краеведения Областной юношеской библиотеки историко-культурным материалом, ликвидировать белые пятна в познании исторических особенностей различных уголков Новосибирской области. На эту номинацию было заявлено 73 работы, которые отличались не только своей содержательной частью, но и оформлением, способом подачи материала и проч.

Задачей конкурсантов было подкрепить свой исторический рассказ различным документальным материалом: фотографиями, копиями архивных документов, вырезками газет и т.д.


Многие участники конкурса действительно проделали титаническую работу по сбору материала о своём родном уголке, работая в местных музеях, беседуя с односельчанами, фотографируя свои улицы, административные здания и пр. Другие призывали на создание своих сочинений собственную фантазию, рассказывая о снах и мечтах. И хотя такое изложение материала и противоречило положению о конкурсе, его организаторы внимательно прочли каждую работу и оценили юношескую восторженность и непосредственность.


Необходимо отметить, что некоторые наши конкурсанты не очень внимательно прочитав условия конкурса, допустили ошибку и прислали работы с подробным рассказом об истории, например, хлебокомбината, локомотивного депо или местной больницы. Эти объекты нельзя отнести к историческим или культурным памятникам. Они относятся к объектам социального или промышленного комплекса. В 2010 году конкурс «Жемчужина родного края» будет продолжен. Нам очень хотелось бы получить подробную информацию именно об этих организациях, учреждениях, предприятиях и т.д., расположенных на территории НСО. Также будет продолжена номинация «Страницы нашей истории».


Что касается номинации «И это всё о нём», то она оказалась наиболее многочисленной и в 2 раза превысила число работ в предыдущей номинации.

Наши юные земляки охотно стремились рассказать об интересных людях их посёлка, деревни. Очень много рассказов об участниках Великой Отечественной войны, учителях, руководителях сельских хозяйств, о своих бабушках и дедушках, а также участниках локальных войн.


Эти работы особенно тёплые и трогательные, так как они о конкретных людях, уже покинувших этот мир или ныне здравствующих и продолжающих дарить свой свет и любовь молодому поколению, своей дорогой отчизне.


Эти работы оценивать было сложнее всего, поэтому члены жюри старались апеллировать только к критериям оценки самих работ, абстрагируясь от конкретной личности. Конкурс показал, как много замечательных людей проживает на территории нашей области. А ведь это лишь те, о ком написали наши участники.

Повторимся, если скажем, что положение о конкурсе некоторые его участники читали очень плохо и присылали работы с мелким шрифтом, без иллюстраций. Кое-кто не счёл нужным указать свой возраст, полное имя. Некоторые присылали работы на адрес: НСО, отдел краеведения.


Несмотря на мелкие недочёты в работах считаем, что в целом конкурс состоялся. Вместе с руководителями конкурсантов  общее число участников приблизилось к 400 человек. Работы были присланы из 24 районов области и города Новосибирска. Рекордсменами среди прочих оказались Болотнинский и Ордынский районы. Число работ от каждого из них близко к сорока. Однако число призёров от этого, к сожалению, не зависит. Организаторы решили наградить  максимальное число конкурсантов: по 12 в каждой номинации. Это три победителя и 9 лауреатов 1-й, 2-й и 3-ей степеней. Они кроме грамот получат ценные подарки: радиоприёмники с часами, фильтры для очистки воды, стильные настольные лампы и импортные канцелярские наборы. Остальным участникам будут вручены благодарственные письма. Информация о призёрах расположена на сайте библиотеки и в её помещении. Там же расположен библиографический перечень работ, присланных на конкурс.

Дорогие земляки: юноши и девушки! Оставайтесь такими же активными и открытыми для всех. Участвуйте в наших будущих конкурсах. Дерзайте, и удача обязательно найдёт вас.


Областная юношеская библиотека по достоинству оценит ваш энтузиазм и талант.


Отдел краеведения всегда с Вами!
 
 



 Зав. отделом краеведения  НОЮБ
     Щедрина Л.В.

Примечание: На блоге размещены три работы призёров конкурса в номинации «Страницы нашей истории». Работы призёров в номинации «И это всё о нём» существуют только в бумажном варианте.
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